
Statistika (STT): Cvièení 2

1. Najdìte v datovém souboru eyecolorgenderdata.csv numerickou promìnnou (tj. promìn-
nou v pomìrovém mìøítku), která nejvíce koreluje s promìnnou "watchtv". Pokud mo¾no,
zva¾te u nìkterých promìnných (podle tvaru jejich rozdìlení), zda je pøed analýzou trans-
formovat, tj. napø. vytvoøit novou promìnnou jako log2(Promìnná +1). Závislost tìchto
dvou promìnných vyjádøete gra�cky i èíselnì a výsledky interpretujte.

2. Najdìte v datovém souboru eyecolorgenderdata.csv numerickou promìnnou (tj. promìn-
nou v pomìrovém mìøítku), mimo "height", u které lze vidìt vliv pohlaví na její polohu
nebo variabilitu. Polohu i variabilitu této promìnné pomocí vhodných charakteristik a
grafu/ù pro obì pohlaví vypoètìte a porovnejte.

3.∗ Pro následující data, popisující vìkovou strukturu a pohlaví nemocných, nakreslete graf/y
a spoèítejte charakteristiku/y závislosti mezi pohlavím a vìkem nemocných a výsledky in-
terpretujte. Je tedy mezi nemocnými (velký) rozdíl mezi vìkovou strukturou mu¾ù a ¾en?
(Nápovìda: lze spoèítat jen napø. "Pearson's coe�cient of contingency"nebo i nìjakou
poøadovou míru korelace?)

Poèet osob s laboratornì prokázaným onemocnìním COVID-19 ke dni: 22. 2. 2022 v 8.24
h.:

Vìková skupina ®eny Mu¾i Celkem
0-14 280 595 296 826 577 421
15-24 210 658 210 790 421 448
25-34 247 323 245 748 493 071
35-44 330 898 297 720 628 618
45-54 315 891 282 185 598 076
55-64 192 993 182 897 375 890
65-74 121 417 113 023 234 440
75-84 69 379 51 887 121 266
85+ 33 513 15 137 48 650

4.∗ Pøeveïte promìnnou "year"na numerickou promìnnou nazvanou napø. "yearNum"a na-
jdìte vhodný regresní model závislosti "miles"na "yearNum"vèetnì gra�ckého znázornìní.
Výsledky interpretujte.


